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Kéziratuk nem adatnak vissza

Az uj közigazgatás és a 
megyebizottságok.
A trónbeszéd minden kétségei kizáró 

nyíltsággal hangoztatta, hogy ebben az or­
szággyűlési czikklusban fog törvénnyé válni, 
a  közigazgatás reformja. Megemlékezett a 
trónbeszéd a nagy reform előhírnökéről is 
a  megyei számvevőségek állami felügyelet 
a lá. helyezéséről és a közigazgatás egyszerű­
sítéséről s kiemelte, hogy mind a két újítás 
igen jól beválik.

Tehát ebben a czikkben fog eldőlni a 
magyarországi vármegyék, e dicsőséges múltú 
haza oszlop sorsa!

Az olyannyira fontos törvénytervezete 
nagy vonásokban már készen fekszik a 
belügyminiszteri bírók elzárt szekrényeiben. 
Tartalmát nem ismerjük még, sem a szel­
lemet, mely állengi a tervezetet.

Az a kérdés, hogy az uj törvény om- 
nipotenssé akarja-e tenni az államot a köz­
igazgatási élet minden terén, vagy csak 
felügyeletet, ellenőrzést és beavatkozási jog- 
ozimet kíván biztosítani az államhatóságnak, 
amelyek által elejét tudja venni a jelenlegi 
hibáknak, félszegségeknek s az autonóm me­
g y e i közigazgatást beleilleszti a modern jog\i 
szonyok keretébe. Az utóbbi czélt örömmel

üdvözli az ország s készséggel adja meg 
hozzá az eszközöket de az utóbbi czél 
ellen minden tőlük telhető energiával tilta­
koznia kell a vármegyék közönségének. S 
erőt ehez a tiltakozáshoz a vármegyék dicső 
történetéből lógják meriteni.

Az a törvény, mely egyenesen államo­
sítani akarja a vármegyéket, nem tesz szol­
gálatot a hazának. Mert Magyarország his­
tóriai fejlődésének még mindig szüksége 
van az autonóm joggal l.iró törvényhatóságok­
ra, melyek oly hosszú időn keresztül és annyi 
véres zivatarban főn tartották Szent István 
birodalmában a függetlenség és önállóság 
eszméjét. Még nem értük el a parlamentáris 
fejlődésének azon fokát, mely az ország 
összes morális erejét, tekintélyét és haza­
szeretetét a parlamentben összpontosítja, 
még mindig jöhet nálunk idő, midőn a par­
lament. mint akárhány fiatal parlament, 
nem lesz hűséges kifejezője az ország ér­
zületének.

Annál inkább áz ik  a megy egy ülések.
a törvényhatósági bizottságok. Mindmeg­
annyi apró parlament, melyekben nemcsak 
a szűk területre szorítkozó lokális ügyeket 
intézik el, de ellenőrizni tudják azon férfiak 
ténykedését is. akik az ország sorsát inté­
zik. Igaz, hogy ez az ellenőrzés, a megye­

bizottságok országos érdekű nagy akcziókat 
indíthassanak országos veszedelmek ellen.

A törvényhatósági bizottság a szive a 
törvényhatóságnak s nem engedhető meg, 
hogy e  s z ív  működését a közigazgatás re­
formjáról szóló törvény megbénítson.

A trónbeszédnek a reformra vonatkozó 
passzusa is erre a helyes félfogadásra enged 
következtetni. Ez a passzus ugyanis a fo- 
hozott állami felügyeletet az autonómia 
csorbítatlan lentartásával hangoztatja.

Az uj törvény csak akkor fog gazda­
sági és politikai szempontból beválni, ha a 
megyebizottságot meghagyja ősi jussában. 
Aki le akarja rombolni a magyar szabad­
ságnak ezt az ősrégi, biztos s még mindig 
erőteljes bástyáját, az a pusztítás munkájára 
vállalkozik s az ország közönsége e munká­
ban meg fogja akadályozni.

H Í R E K .

Eljegyzés. Barálh Lajos rédicsi
ináv. tisztviselő november hó 17-én eljegyezte 
Monda Ferencz rédicsi kantortauitó kedves 
leányát Arankát.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi
in. kir. minis/.icr Sznkonyi Géza Csáktornyái állatni 
polgári iskolai rendes tani tót és Szakon y iné Kintner

T Á R C Z A .

A  nag-y György.
redeti l n/.ája.—  .A z Alsó l.endvai Híradó"

Mikor a gyár harangja éles sivitó hangon az 
esti hat órát jelezte, a nagy György, ki mint gép- 
inester rendszerint megvárta amig mindenki H tá­
vozott, elsőnek hagyta abba a munkát, tejeim 
nyomta a nagy karimája, puha olasz kalapjai s 
a kis kapuhoz sietett, ahol esténként a szép Klára 
várni szokta. Aggodalmasan nézett körül. A nagy 
térségen, amely a gyár körül Imzodott, nem látott 
egy lelket se.

- Hát ha csak elkésett, — dörmögte a nagy 
György.

Üc hiába igyekezett magát megnyugtatni. 
Nekidőlt a kerítésnek s miközben egy rossz szivar 
sárgás füstjét eregetve a leányra várakozott, el­
gondolta, hogy talán mégse véletlen dolga e ké­
sedelem. Talán az uj mérnök . . . Iszonyú dűli 
fogta el erre a gondolatra, hatalmas lein erei 
ökölbe szorultak s szóméiba vad Iüiir I..I1I0.1.1 
föl, előhírnöke annak a rettenetes indulatnak, 
amely egyszer inár két esztendőre rabbá tette. A 
munkások, férfiak, lányok vegyest vidáman tere­
ferélve özönlöttek ki a kis kapun, hz is. az ■' 
köszöntötte a gépmestert, de ez nem laita a k"

rülülle nyüzsgő él 
mai a halvány I tői

óta korlat

izi jártak a gondolatai 
kény. fekete lánynál,
uralkodott minden ér- 
adoiui se tudott kéjes

eltávozott már, 
1 gépmester fölriadt 

lekivagolt az erdő- 
elválasztotta.

zéséi). A kire meg e-uk 
reszketés nélkül.

Az utolsó munkát 
alkony borult a tájra, in 
keserű gondolataiból s lassan 
nek. amely a gyárat a városit

Szép szál legem mit a nagy György. Való­
ságos Herkules. Idcalisabb modell a szobrász ke­
resve sem találhatott az erdő mintázásához. Szép 
volt az arc/, is, csak kissé faragatlan s a kemény 
vonásokat mosolyra lágyulni sohse látták a társai. 
Kél esztendeje, hogy a gyárba került. Akkor sza­
badult ki a rabságból, amiért agyonverte a hűtlen 
kedvesét. A gyárban nem tudtak kicsoda, honnan 
került. A társai meg az egész nevet se ismerték. 
Nekik csak a nagy György volt, akit tisztellek a 
derék munkájáért. Erezték, hogy különb legény 
Hátuknál, de nem szerették, mert sohse közöskö­
dött velük. A lányokkal nem enyolgelt, a mulat­
ságaikban sem vett reszt. Nem ivott, nem járt 
tánczolni se. Egyetlen szórakozása a fuvolája 
volt. Ott lakott a gyárban s este munka után 
néha éjfélig elfuvolázo:i az ablaknal. A lágy, me­
lankolikus hangok, melyeket a kis szerszámból 
kicsalt megnyugtatták a lazadó vérét, elsimítottak 
homlokán a barázdákat, miket a mull keserű 
emlékei szántottak rá.

így éldegélt lassan a nagy György, idejét a 
munka - az ártatlan szórakozása közt osztva 
meg, addig az estig, amelyen a sorsa összehozta 
.1 szép Klárival. Igénytelen kis lány volt a Klári, 
valóságos posvánvvirag. Árván maradt időnek előtte 
s ott nevelkedett a gyárban, ahol már tízesztendős 
kúrától dolgozott, meg pedig a legalsóbb rétegben, 
a esav rgó lányok közölt. Mire elérte a tizenhato­
dik esztendejét gyönyörű apró teremtés lett belőle, 
a legszebb gyárban, ami pedig nagy szó száz lány 
között. Hunom a sorsa nem különbözött a lüb- 
bicklöl. Az első munkás a ki akarta s aki tetszett 
is neki valahogyan a szeretője lett. Nem is ellen­
kezett a szép Klári, olyan természetesnek találta 
a dolgok ilyetén való rendjét. Attól fogva uztán 
kelten kerestek, de a pénzt a szerelője a Mihály 
egyedül vert el. Neki csak a verésből jutott. A 
Mihály nup-nap után részegen tért haza s jófor­
mán le se tudott feküdni, amig a szeretőjén egy 
sort végig nem vert. A lány pedig, aki a többi­
nél is úgy latta természetesnek találta ezt is, 
addig az estéig, amig a nagy György útjába nem 
akadt.

A gépmester régóta észrevette a lányt. Tet­
szett is neki. de nem közeledett hozzá. Eszébe 
jutott a mull s félt tőle. Egy teli estén azonban 
hiába vette kezébe a fuvoláját, nem találta meg 
a szokott nyugalmat. Próbálkozott egy ideig, az­
tán kedvetlenül eldobta a hangszert s elment a 
korcsmába, ahol a munkások mulatni szoktak.

SZIVARRA HÜVELYEK
A dohányzóknak iyazi élvezetet csak n leg­
jobbnak elismeri valódi egyptomi szivarka

és SZIVARKAPAPIR W J

_  _ _  —  jó m m a l, n i - m e r i  vaiuui lujypiunn

|\j I! L  ^ (̂KROKODILLAL) hüvely -N 1 L" (krokodillal) nyújt. mely.az | 
■á. r  . K—k  — -— elvezet alatt so m  fokot* ', so m  zs íro s  nőmélvezet alatt so m  fo k o to , som  zs íro s  nőm  

lö sz  és ki nem alszik. 7- 10
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Róza ottani rendes lunitéból ,,'fonk-tri minős, p.ik-
ben a nagy-kanizsai1 állami polgári iskolához.
Griaszbach Gabriella nagy-ka ihz.Mii álltéul polgári
iskolai rendes tanít' műt jelenlegi minőségben a
esaktornvai állami ixdgari iskolához helyezte al.

A tapolcza-keszthelyi vasút ügye. V.-gre 
öt-hat évi Viguüa* után «-m;< k . 
a megvalos
kálatait befejeztek es < 
tek. Állomás Italától 
megállóhely F.
A 2t» kilométer 
tik a rajzokat 
jövő tavas/.szal 
vezik. hogy a j 
a forgalomnak. Klisi 
nagyérdemű 
a kormányna 
erkölcsi és anyagi i

idiumaba lep. A va-ut elomun-
és nz állomás*uk helyét kijel.il-
ilon-Kderie- •■■• Meszes (iyörők,
e-Kastély es Y uiivhivzoii ' lesz.
vasútól a tel folyamán elkészi-

" iS Í k n:.zJ e
!, vasutat átadják

smeres az. orde•kéltségnek, annak
rndliutlun cinükének, valamint j
ipv L> vasút l<• letteséhez kellő !
támogatásai hozzájárultak.

—  T a n itó g y ü lé s . Ak együttérzésnek 
kartársi szeretetnek, az elemi tanür-j fel­
karolnának igen szop példáját ‘„Vauk Aisó- 
Lendván 1901. évi noveu»';,ey- 2 0 -án tneg-
tartott tanítói közgyűlés'-., ni, iy mindehckclött
megkivántatik cn*j kör által kitűzőit c/.cl 
elérésére. \  közakarat, az ügy- é.- kurtái si 
szerétét szép jellemvonása a magyar tanitó- 
sásiíak, mely sikereinek elérésére egyik I 
legfontosabb eszköz. A közős akarat sikt".
:a f&éftiuzás sikertelenséget szü l: es mintán 
csak az elsőt volt alkalmunk szemlélni, 
örömmel jelentjük, liogy az. ülés lefo­
lyása nyugodt, komoly e~ g;ud.ig volt egv 
ily népes tanitótestüleltöl megkövetelhető 
eredmény elérésében. ívlá-r az eszmékben 
gazdag és munkásságra lelkesítő elnöki meg­
nyitó hatása közakaratét teremtett tanügyünk 
elöbbrevitclében.

A mai kor * nevelve tani tás" elvéhez 
igen érdekes és tanulságos fejtegetéseket és 
hozzászólásokat hallottunk, mely a fejtege­
tek és hozzászólók tanítói rátermettségeiül, 
•■lapos pedagógiai ismeretéről és tapintatáról, 
helyes gondolkozásáról tett tanúságot.

Nem a tudás teszi az embert emberré, 
hanem a jellem, a józan gondolkozás, a 
vallásosság, hazaszeretett és munkásság, 
melynek fejlesztésére az alapkövet mi tanítók 
vagyunk hivatva lerakni a sértetlen gyermeki 
szivekbe, tapintatos nevelői eljárásunkkal. 
Vagy ki rátermettebb a vadat nemessel be­
oltani, a nemes vesszőket megóvni a vad­
hajtások elnyomásától a kertésznél és 
ki hivatottabb a gyermek tiszta leikébe Isten 
és ember-, király- és hazaszeretetett írni a

Nagy sirasra jön. A Klári tnnez.ol; valakivel ~ a 
sz e re tő je  megverte érte. — Meg akkor ó iiinit •.
amikor a nagy György belépett. A gép... -tér
szemeit elfutotta a ver. Megragadta a munkást s 
ki hajította az ajtón, mint egy lisztes zsákot. 
Aztán gyöngéden kamu fogta a zokog" lányt s 
hazavitte magához.

Nem is ellenkezett Klári. Azt i- >'<ak olyan 
termesztésnek találta, mint előbb a verest, hogy 
az erősebb elveszi a gyöngétől. Az elem sorsán 
pedig mindenesetre változott annyi, hogv azontúl 
nem kapott verést. A nagy György imadia s neki 
bár nem szerette a gépmestert, meg:' j"l 1 - ti 
hogy ez a hatalmas, erős ember úgy heeze/geti. 
mint valami kis királynéi, t.-akhamar kikerüli a 
csomagolóból s fölügyelö kisasszony lett belőle, 
vasárnap meg már selyemblúzban járhatott. A 
nagy György abbahagyta a luvolyaz.e-l. E-leukent 
megvárta a Klári a gyár előtt s egyéb '/oiako/a- 
nem kellelt neki. boldog volt vele s úgy erezte, 
hogy lassanként teljesen elmaradoznak a múlt 
rémei.

Most pedig egyszerre vége van, a boldog­
ságnak. A vad indulatai, amelyek egy-zer mar 
embert gyilkoltnltnk vele, ismét fölforrallak a vi.-: 
s mint a fúriák űzték a város fele. elml biztosan 
híH e, hogy rátalál a lányra s a mérnöki.'.

(Folytatása következik.}

tanítónál'' K/.t a müveit közönség bírálására 
hízzuk. Hízzuk pedig azon kérelemmel, hogy 
a szülök nevelése legyen összhangzatos a 
mienkkel, nyújtsanak a nehézségek legyőzé­
sében segédkezet — mert a jelem  fejlesz­
tésénél nagyon sok akadály merül fel 
legyenek igazi nevelők, mert csak kölcsönös, 
de irányelveire megegyező névelői eljárással 
érhetjük el közös cz 'liunkat: a szelidebb 
erkölcsöd, mind népünk boldogulásának 
legszükségesebbjét,

A tanítói Kar nem tétlen: dolgozik ide- • 
nlizmusból, l.úvatásból; hisz a kitartást, az j 
élelet le lk ink  idealizmusa, mintsem jó  tize- I 
lesünk tartja bennünk. Bocsánat e csekély 
kitérésért!

He lássuk most már tovább az ülés 
menetéi. Jegyző- és pénztárosnak egyhangú- 
tag ismét Tóth Hál •.. Turza János válasz- 
latiak meg. mint itkik működésüket eddig j 
is a leghívebbeí i  töltötték be. Ezután elnök , 
indítványára közakarattal elhatároztatott, hogy 1 
dr. Istvá’ i Vilmos méltóságos és fölisztelendö 
megy i s püspök urnák, mind a Szombathely- 1 
egyházmegyéi róm. kath. tanitó-egyesület 
lelkes védnökének üdvözlő-távirat küldessék. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után Koiler Ferencz elnök huz­
al dó-beszéd kíséretében átadta az egy darab 
aranyat Fekete Gézának, amelyet -Szépérze­
lem fejlesztése a népiskolában- czimü szak­
dolgozatáért a Szombathely-egyházmegyei 
róm. kath. tanítóegyesület központi bizott­
sága itéll oda. Pénztári számadás átvizsgá­
lása és a tagdijak beszedése után Turza 
János dobrouaki tagtárs ugyancsak a szép­
érzelem fejlesztéséről tartott nagyon alapos 
készültséggel és tudással megint felolvasást, 
melyért éljénzést és meleg üdvözlést kapott. 
U j tagok felvétele után a következő tavaszi 
közgyűlés helye Bellatinczra tétetett.

Ülés után társas-ebédre jöttek egybe a 
kör tagjai, melyen az első felköszöntot 
Koiler Ferencz elnök mondta dr. István 
Yillmos megyés püspökre, a szombathelyi 
egyházmegyei tanítókor védnökére, Murko- 
vics János polg. iskolai tanár a királyra és 
Wlassics Gyula miniszterre tartott nagyhatású 
beszédet.

Meghívó. Az alsó-lendvai iparos 
olvasó-kör saját helyiségében a tagok és 
azok családtagjai részére 1901. évi novem­
ber 24-én szőkébb körű házias Katalin es­
télyt rendez tánczal egybekötve. Belépti-dij 
személyenkint 1 korona. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugláz- 
talnak. Kezdete este 8 órakor.

A jövő évi ujonezok. Felhivat­
nak mindazon állítás kötelesek kik 18sl. 
1880. 1879. évben idegen járás területén 
születtek, de Alsó-Lendván tartózkodnak, 
hogy a városházánál még november hó 
folyamán az összeirási lajstromba való fel­
vételük végett személyesen jelentkezzenek.

A muraközi apáczakérdés. 
Zalavármegye közigazgatási bizottsága, no­
vember 12-iki ülésében nagy érdeklődés 
melleit foglalkozott a muraközi apáczakér- 
déssel.

Dr. Ruzsicska Kálmán királyi tanácsos, 
tanfelügyelő az utolsó időszak iskolalátoga­
tásairól tett jelentésben előterjeszti, hogy a 
miksavári róm. kath. iskolában az elemi 
iskola alsóbb osztályainak növendékeit leg­
újabban egy Muraközön született, de Zág­
rábban képesített zerzetes óvónő oktatja, ki 
a magyar nyelvet igen kezdetlegesen b irja ; 
az elemi iskola felsőbb osztályait azonban

egy Zágrábbal! tanítói oklevelet nyert, ma­
gyarul éppen nem tudó szerzetesnö látja el.

Kotor községben csak a kisdedvédelinet 
látják el szerzetesünk, kik közül az óvónő 
Zágrábban nyert képesítést s m int muraközi 
leány annyit beszél magyarul, amennyi 
elemi iskolai tanulmányaiból megmaradt; a 
kisdedóvoda másik vezetője budapesti szüle­
tésű, jobban birja a  nyelvet, de. nincs ok­
levele.

A közigazgatási bizottság a  kir. tanfel­
ügyelő által előterjesztett, a népoktatási 
alaptörvényekben gyökerező s a muraközi 
oktatásügy eddigi fejlődését legközvetleneb­
bül érintő indokok alapján, nemkülönben 
Ziegler Kálmán Csáktornyái kir. közjegyző 
bizottsági tag felszólalása után egyhangúlag 
elhatározta, hogy a  vallás és közoktatásügyi 
miniszterhez feliratot intéz s egyben meg­
kéri. hogy tiltsa el a zágrábi apáczáknak 
Muraközbe való bevezetését. A közigazgatási 
bizottság még az általuk esetlegesen elnye­
rendő nostrifikáÜs esetében sem látja elhárí­
tottnak azon veszélyt, mely a magyar műve­
lődés és érzés szempontjából idegenben 
nevelt és képesített egyének hatásában 
rejlik.

- Fo g á s z a t. Tisztelettel értesítem a 
ti. é. közönséget arról, sogy folyó hó 26-án 
fogászati működésemet Alsó-Lendván (Neu- 
bauer szálloda) megkezdem és azt csak 8 
napon át folytatom. Miért is kérem az ér­
dekelteket, hogy lehetőleg mielőbb szíves­
kedjenek engem felkeresni, hogy módom­
ban legyen kifogástalan és tartós munkát 
végezni. Agulár Antal fogspeczialista. Buda­
pest VU. Erzsébet-körút 29.

— A nazarénus. Tóth Peti József 
bakóuaki lekós másfél évet töltött a börtön­
ben s ezalatt a nazarénus vallásra tért át. 
Mikor a börtönből kiszabadult, lélebredt a. 
lelkiismerete s addig kuporgalla össze a 
garasokat, amig egy régi, titokban maradt 
bűnének jóvátételén! vállalkozhatott Vala­
mikor Tóth Peti József megrabolt egy gaz­
dát. aki azóta teljesen elszegényedett és 
megvakult. A rabló 140 forintot vitt el, 
amelyből megakart adni 170 koronát, á  
többiért pedig vállalkozott a kárusolt holtig 
való eltartására. A kárvallott ember azonban 
nem fogadta el a felajánlott összeget, hanem 
leljelentette Tóth Peti Józsefet, akit a bíró­
ság elé állítottak, ahol szintén töredelmes 
vallomást telt. Az esküdtek a vádlottat nem 
bűnösnek mondották ki.

— A k o ld u s . A tél közeledtével na­
gyon megszaporodtak a koldusok, akik ki­
játszva a rendőrség tilalmát, végig’;óidulják 
a várost. Tiz tizenöt koldus kopogtat be 
naponkint egy-egy családhoz. É s  nevezetes 
a dologban az, hogy a kéregetök kilenczven

I százaléka idegen nyelvű, legtöbbnyire Stájer- 
j bői származó professionátus utjáró, akiknek 
1 koldulás :i tökéje, az országút a hazája.

Strajkoló  tanító. Az tudva van, 
i hogy a falusi felekezeti iskolai tanítókat igen 

rosszul és rendetlenül Űzetik, de sajnos van 
oly község is hol egyáltalán nem íizetik a 
tanítókat. Ez a község pedig Kerka-Szent- 
Miklós.—  Voltak már tanítók K.-Szt.-Mikló­
son kik az ilyen tűrhetetlen állapoton úgy 
véltek segíteni, hogy pályáztak máshová s 
itt hagyták állasukat természetesen 150-160 
kor. hátralékos fizetésüket is, mert bármit t 
elkövetlek nem kaphatták meg s még nnjst. 
is perelnek érte. —  De úgy látszik Pozsgay 
István személyében K.-Szt.-Miklós kapott 
egy oly tanítót, ki ahelyett, hogy itfthagyná1.
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keserű kenyerét, és vele állását, mindent 
elkövet hogy az itt siralko.ló tűrhetetlen 
jizsiai állapoton valamikép sejtsen Jelentés 
ment midenhovA (de a tapasztalás bizonyítja 
hogy uiaskor is ment) de eredménvteU-nül 
« mást nem tehetett minthogy fizetését se­
hogy sem kaphatja meg a tanítást besziin- 
tette mindaddig, mig teljesen ki nem lesz 
fizetve. — Pozsgay István tanító helyesen 
cselekedett, mert nem az a dicsőség, |IOgy 
a hol ilyen ázsiai állapot van. mint K.-Szl.- 
Miklóson, azt itt hagyjuk s menjünk tovább, 
hanem inkább mindent elkövetni, ha kell 
még strájkölni is, csak az ilyen állapotok a 
felekezeti iskoláknál a hol van megszűnte* 
sejtek.

Adná az Isten hogy minél előbb be­
következzék.

Tűzvész. Zalaszentmihály községben f. hó
13-án a délelőtti óra bán tűz ütött ki. mely 10 
íiazda házát az összes melleképületekk-l együtt, 
jjaboua és takarmánvkeszletl. l emésztett fel. A 
kö/.segbeliek és a szomszédos községek lakossága, 
a pölöskeiek, pacsaiak, pötréliek es a relsörajkiak 
önldáldozó munkásságának köszönhető, hogy az 
óriási szélben a tüzet nagy erőfeszítéssel a késő 
esti órákban lokalizálni tudták. Több tintái ember 
megsérült, kiknek az első segélyt a jelenlevő 
kánlortnnitó nyújtotta. A kár nagy. Több épület 
bizto itva sein volt, s ezek a legnagyobb nyomor­
nak néznek elebe.

A cseléd vagyonkája. Horváth Rozi. 
Desies Géza bánok szenl-györgyi pl -bános cselédje
csekélyke fizetéséből IN koronát gyűjtőit öw......
azt Jadajaban helyezte cl. \  napokban eddig ism e­
retlen gazember felfeszitetle az ablakot e- az->n 
át a.szobába hatolva, elvitte a szegény '-soledleany 
megtakarított pénzecskéjét azonkívül minden érté­
kesebb ruhadarabját. A betöröl keresik.

Budapesti levél.
A főváros ipari és kereskedelmi góczpnntju 

nz országnak, lile fordul a vidék érdeklődése szük­
ségleteinek kielégítésénél: innen keres, innen var 
értesülést az ipar újabb termékeiről, a kere-kede- 
lem újdonságairól; ennek szóig,dataliaii tudósítjuk 
e lapok I. uivasúit az érdekesebb tudnivalókról. ,

A karácsonyi ünnepek közeledtével Kertssz 
Tódor karácsonyi árjegyzéke a napokban jelent 
meg rendkívül gazdag és érdekes tartalommal, 
melyet ajánlunk t. olvasóinknak, hogy meghozas­
sák, mielőtt bevásárlásaikat eszközölnék. Az ár­
jegyzék tartalma : Vadász- és véd fegyverek, vadász­
kellékek, mindennemű sporl-czikkek. lovagló és 
torna szerek, football-, korcsolya-, jég játékok. I 
Hoezkcy, lavvn-temiis, stl>. Különféle hangszerek, 
ii. m. Ariston, harmonikák stb. Gyerekjátékok, 
babák, gözvusutak, Frubel oktatva Mintáit iló jatekai 
társas-játékuk óriási választékban, melyeknek meg 
ösmerésére legczélszerübb a Kertész fodor kiadá­
sában megjelent és 25 kivit mindenütt kapható 
„Társasjáték Könyvet", mely száznál több társas­
játék részletes leírását tartalmazza, meghozatni. 
„Football* nj társasjáték 2 fit.. I’ing-Pong vagy 
asztali tennis frl. 1.50-től 10 írtig. Sállá 2 frl. 
Karácsonyra; a csillogó, ragyogó ezer és ezerféle 
karácsonyfadísz; teljes karácsonyfadísz összeállítá­
sok már 2 frl 50 kitől kezdve. Sokféle kedely- 
deritö, uieglepetési tréfás tárgyak. Tombola-nyerc- 
tnénytúrgy összeállítások Sylvester-estére. Praktikus 
háztartási ezikkek és konyliaszerek. reszelő-, föze- 
lékvágó-, hámozó-, kávédaráló-, főző stb. gépek. 
Ajándéktárgyaknak kiválóan alkalmas bor-, disznói-, 
bronz-tárgzak, Uj! Seecessiós figurák. A ezd-zerii 
cs hasznos, valamint diszmiivek minden újdonsága. ; 
vnely a vijágpiaczon megjelent, elllalálbato Keltesz 
Tódornál, (Budapest. Kristóf-tér, s megrendelései 
mindenki mielőbb tegye meg, mert karácsony elölt 
az utolsó napokban u czeg óriási elfogultságánál 
fogva csak nehezen képes vidéki megrendelőit 
gondosan és pontosan kiszolgálni.

A villnmvilágitás rendkívüli nagy előnyös­
ségeit úgy gazdasági mint egészségi tekintetben 
mind jobban felismerik hazánkban is s ennek 
folytán egyre szaporodik azon vidéki városok ' 
száma, melyek közmegvilágitasa s ezzel kapcso- , 
latosan a magán világítás is, villamossága rend r

f.oliK N '-v van ezen a téren a Siemens
- nalske < /. g liudape-.il i,.|epenek. mely ki.zismert 

kiv.il i berendezései réven osztatlan eli-mere-t es 
bizalmat nyert el úgy hazánkban, mint a keleti 
tarlóménynkcan is. Mpst uj ibban ismét Szentes 
v.tM- rendelte meg a villamvifágitás berendezését 
■< Siemens e. Ilalske budapesti ezegnel e pedig 
t"H utezai izzólámpát és 12 ívlámpal. maguiba-z- 
ti.i'.-.:ra pedig 41) Ml izzólámpát, mely berendezés 
a modern technika legújabb vívmányainak felt,asz 
nála savat mar a jövő tavas/szal elkészül s ezzel 
>/-"n:eS js u villamos korszakkal haladó városok 
sorába lép.

CSARMOK
K E R K A

— történeti beszély —
//•fa: E. D e r v a r ic s  K á lm án .

(Folytatás.)
Attilának a határtalan öröm. melyet Kcrká- 

'■ n»k szerencsés megmentése keblében előidézett, 
künyeket csalt szemébe.

Attila azon ablaktól ellátott nagybátyja tá- 
borába, annak parancsa tehát eszébe jutván har- 

■ ezosain ik egy részét a sziklavár padlására küldő, 
hogy tüzet éleszszenek s tetejét gyújtsák meg 

‘ jeladásul a hun táborba', hogy győztek.
Attila azután Kockához lepett s hosszasan, 

gyönyörködve szemlélte annak in -g lialványsága- 
ba:i is bajos arczál, s végre letérdelt a kerevet 
melle. Hurkának liliomfehér kis kezét megfogta,

] azt keblen1 szorította s lágyán érzékenyen e sza­
vakra Inkudott: „Kerka! szivem szerelme, életem 
boldogsága eszmélj! Életedet megaieutettcm, hogy 
örökre ciiyeimné tegyelek. Kszinélj, sietnünk kell, 
nehogy veszély érjen bennünket.*

Kerka szemei nyíllak s kétkedve tekintett 
Attilára, azután felüli a kereveten, harmat 'kezet 
A'tilanak nyújtotta, s ezt kérdé tőle: „Nem fogsz 
engem ;s megölni, mint édes atyámat?" s 

j azután kot tenyerébe temete arczál s fájdalmasan 
Zokogott.

„Nem öllek meg!! - -  kiáltott Attila Kerká- 
nak kis kezet csókolva „éli leged lelkemból 

I szerellek, hitvesemmé teszlek s halálig híved 
! leszek."

A harezosok ezalatt a szikla vár tetejét ineg- 
gyujtollák, a szaraz gerendák gyorsan égtek, elő­
ször óriási füstfelbü gomolygoU a sziklavár fölött, 
azuláii pedig a láng a tetőn át törve ór.ási oszlop­
ban csapott fel az eg fele, mit a huntáborban 
meglátván, lobogok leugcléséyel adták jelét határ­
talan örömüknek.

Kzulan Altilu k'-zet nyujta Kerkának s meg­
indullak a harozosokknl együtt, Kerka kérelmére 
dajkájának u vén aiubuőnek is szabad volt velők 
menni.

Mire a hogyanjába leértek néhány csatlós 
már ott várt paripákkal, melyeket Kéva küldött; 
Attila egy szelíd paripára felscgilé Kerkát, egy 
másikra pedig maga ült fel s visszaindultak a 
hun laborba.

A mint már jó messzire haladlak Attila 
visszanézett Yazil szikla várára s ebből már nem 
látszott más, mint hegv egy kormos fala merede- 
zett ég felé, s az is nemsokára összeomlott.

így pusztult el Vazil fejedelem sziklávára, 
a melyről az. azt hitte, hogy nincs a világon oly 
erős és hatalaias ellenség, a mely képes volna 
azt megvini, vagy elfoglalni.

Attila Imnszertartas szerint nejévé telte a 
gyönyörű Kerkát, a ki egy év múlva egy szép liu 
utóddal örvendeztető meg Attilát, az új szülöttnek 
Éllak lett a neve.

A hunok tehát nyomban, letelepedtek Vazil 
birodalmában s az azzal határos Scythiában. azon­
ban az ezekben meghódított népekkel számuk 
annyira felszaporodott, hogy ezen két tartomány 
i< elégtelen volt befogadásukra s élelmezésükre, 
ennek folytán a hunok ION nemzetsége gyűlést 
tartott s ebben magának 7 vezért választolt, a 
megválasztott vezérek közt volt: Kéve. Béla, Ka- 
docsa. Kádár, Réva s ennek két unokaösszc Rleda, 
a kit utóbb Hildának neveztek és ennek fivére 
Attila.

Kzok a fegyveres néppel nyugat felé indultak, 
s a Be-cnyók és feber Kunok földjén keresztül a.

liszáig jutottak s az eddig elfoglalt tartományi 
birtokba vették ; azonban, inintlia csak valami álkos 
szenvedély űzte volna őket nyugat felé, nein nyu­
godhattak mindaddig, míg u Dunáig nem jutottak.

Megjelenésük a Duna partján rémületet ho­
zott a rómaiakra, •• nagy folyam képezte határ­
vonalát a római birodalomnak, illetve Pannóniának 
- uralmát csak oly módon veit képes meg némi- 
hjf fentartani, hogy u római helytartók igyekeztek 
jó barátságban lenni a hunokkal s évi adót is 
fizetlek nekik, csak hogy békében hagyjak őket.

Azonban ezen békesség nem sokáig állt fen,, 
köztük, mert a mi Ó-Budúu innét Százhalomná1 
all! l’olentiana romai varosban lakott paunonia 
helytartó a longobárd Mareianus nem bízott a 

I hunokban, minek folytán azok ellen segélyt kért 
a romaiaktól, ezeknek királya veronai Detre rop- 

I pánt sereg élén meg is indult s Potenliana város 
mellett egyesült Marcinnus hadaival.

Ezen két vezér eljárásáról s tervükről a 
hunok azonnul értesültek kémeik által, u mig tehát 
ezen vezérek bosszúsan tanácskoztak aziránt, hogy 
a hunokat miként támadják meg, addig ezek a 

; sötét ej leple ulatt Köve vezérrel elükön tömlők 
segélyevei átkeltük a Dunán a mai Ó-Budu hatá­
rán s megszalasztották a rómaiakat.

(Folytatása következik.)

549 190 . szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 18N1. évi IX. 

t--e. 102. §-a értőimében ezennel közhírré teszi, 
hogy az also-lendvai kir. járásbíróság 1901. V. 732. 
számú végzése által a bcllatinczi takarékpénz­
tár végrehajtató javára. Gerebiez. Mária. Horváth 
Iván. Kokul István. Skáfár Mátyás, Glavács Mi­
hály nifllinczi-, es Gerebiez Iván bcllatinczi lakosok 
ellen 1340 kor., töke, ennek 1899. évi október hó 
11-tól járó N százalékos kamatja, úgy járulékai 
erejéig ••Ireudelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biródag lefoglalt 1200 kor.-ra becsült szarvasmar­
h á k . sertések, különít hízó házi és gazdasági tár­
gyasból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladalásu elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis fenliK ve/eUnek lakánál Mclliuczen leendő 
eszközlésére 1901. évi deczember hó. 3-ik napjá­
nak délelőtt 10 órája Bellátioezon pedig Gerebiez 
Iván lakánál d. u. 3 órája batáridőül kilüzetik és 
uhltoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
rz u árverésen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a 
értelmében a legtöbbel ígérőnek beesáron alul is 
eludatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. I -ez. KIN. §-aban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lcndván, 1901 -ik évi november hó 
17-ik napján.

V r e s i ts  E le k , 
kir bír végr.-hajtó.

tiöl 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Révai testvérek irod. intézet végrehajtató ja­

vara Kollcr Nándor végrehajtást szenvedettnél a 
budapesti IV. kér. kir. járásbíróság 1899. Sp. I. 
1280,3. számú végrehajtást és az alsó-lendvai kir. 
járásbíróság 1901. V. 07 7. szánni kiküldetést ren­
delő végzése alapján 159 kor. 40 fill. követelés s 
járulékai kielégítésére- Baksáu folyó évi november 
hó 28-ik napján délelőtti 11 órakor 1 kocsi, 2 
puska, bútorok e- egyél) ingóságok 984 korona 
becsértékben. bírói árverés utján fognak di­
adal ni következő általános árverési feltételek 
mellett: ila a tárgy becsértéke meg nem igér- 
totnek, nz a kikiállási áron alól is a legtöbbet igérö 
által megvettnek jelentetik ki. még akkor is, ha 
más árverelő által ígéret nem teleletL Minden 
tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a 
vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet igérö a 
vételárt azonnal le nem fizetné a tárgy azonnali 
újabban árvereltctik s ez esetben a fizetési nem 
teljesítő nrverelönek a netaláni többlellicz igényé 
nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni 
köteles és az árverés további folyamában részt 
nem vehet.

Kell Alsó-Londván, 1.901. évi november 
bő 11-ik napján.

B a m én ylL  Jenő,, bír. végrehajtó.
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>
forduljanak bizalommal A g u l á p  A n ­

tal  jó hírnevű fogni üterm éhei

Budapest V II. Erzsebet-körut SS . í z ., f. hó 26-tól kezdve

Alsó-Lendván „Neubauer" szállodában.
Készít egyes fogakat és egész fogsorokat s z á jp a d lá s s a l  és s z á jp a d lá s  n é lk ü l .  Kautschukban, 

aranyban, arany vulcanit anyagokból tiz  é v i  jó t á lá s s a l  (r é s z le t f iz e t é s r e  is .)  Állami és városi hivatal­

nokok és alkalmazottak árkedvezményben részesülnek.

Azoknak az igen tisztelt patienseknek, kik a múlt évben hozzám fordulni voltak szivek és netalán munkámon az 

én hibámból eredhető fogyatkozás mutatkoznék, teljesen díjtalanul fogom pótolni.

M ellékjövedelem .
Intelligens urak. foglalkozásukra való 

tekintet mikul, minden állással összeférő 
mellékjövedelemre téliéinek szert.

Nem kell hozzá sem szakismeret, sem 
nagy fáradság.

Barataik. ismerőseik körében kell csak 
tevékenységet kifejteniük e minden kétségén 
felül tiszteletreméltó mellekjövedeimi forrásunk 
minél nagyobb mértékben való kiaknázása 
végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.
Akik erre vállalkozni hajlandók, küldjék |>on- 
tos címmel ell&totl ajánlataikat, (melyek rögtön 
továbbutalnak „MellékjövedelenTjebgcalatta/.
..Általános Tudósító" hirdetési osztályához.

Budapest VII.. Erzsébet körút 54

2436 1901. tlkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alső-lendvai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a hel'atincz 
vidéki takarékpénztár végrehajtat!mák Mauesee/ 
István és Tivadar Mark. Szóbelin Mátyás e> Szó- 
botin Jáno« guiiicsai lakos végrehajtást szenve­
dettek elleni 170 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az also-lendvni kir. 
járásbíróság területén levő Ganiesa község hatá­
rában fekvő;

a ganiesai 162. tjkvben + 5. sor 390. hisz. 
alatt felvett s a It. 1. alatti bejegyzés szerint 
Mauesee/. Istvánt illető, az adóalapján llHkor.-ra 
becsült egész ingatlanra 118 korona kikiáltási 
árban;

a gnniesni 74. sz. tjkvben A. I. 10 13. sor 
171 b. :430 b. 390 b. 4*9 b. In-számu részletekből 
álló a B. 6 . alatti bejegyzés szerint 1 j részben 
Mau csecs Istvánt illető, az adu alapján 514 kor.-ra 
becsült részletekre 514 kor. kikiáltási árban:

a ganiesai 76. sz. tjkvben A. 1. 3. sor. 223. 
hrsz. alatt felveit s n B. 1 6 . alatti bejegyzés ;
szerint Tivadar Anna. Kollár lslvánué. Tivadar 
Marin, l'étck Istvánné. Tivadar Niván. Tivadar 
József kiskorú Tivadar Ilona kiskorul egyenlő 
arányban vagyis * ' ao részben a B. 7 8 .
10—11. alatti bejegyzések szerint Tivadar Márk, 
Tivadar Iván kiskorút, Tivadar Mihályt es Tivadar 
Bára kiskorul egyenlő * * «u részben, es a B.
15—16 alatti bejogyz.es, szerint Tivadar Mark es 
Tivadar Ivánt * no részben s egyenlő aranyban 
illető, az adó alapján 13 koronára beesült egész 
ingatlanra a végreb. törvény 156. §-a alapján 13 
kor. kikiáltási ábnn; oly hozzáadással, hogy a 
C. 1, 2. alatti haszonélvezeti jogok uz árveréssel 
nem érintetnek:

a ganiesai 137. sz. tjkvben A. I. l.sor 140. 
hrsz, alatt felvett ingatianixd u B. 8 . es 17. alatti 
bejegyzés szerint Tivadar Markot illető, az adu 
alapján 92 kor.-ra becsült * so részre oly hozzá­
adással, hogy a C. 1. 2 . alatti haszoiielv-■/> n jogok 
az árveréssel nem érintettnek 92 kor. kikiáltási 
árban :

a ganiesai 243. sz. tjkvben + 1 2. sorsz.
alatt felvett es pedig: a + 1. sor 483. hrsz. alatt 
felvett s a B. 1—6 . alatti bejegyzések szerint 
egyenlő 4 *o—r‘«o részben Zs ilig István. Tivadar 
Anna. Kollár Istvánné, T.vadai- István. Tivadar 
József kiskorú. Tivadar .Magda kiskorú. Tivadar 
Ilona kiskorú, a B. 7 -11. alatti bejegyzések sze­
rint egyenlő " «u 6 «o részben Tivadar Márk. Ti­
vadar András kiskorú, Tivadar Iván kiskorú, Ti­
vadar Mihály kiskorú és Tivadar Bára tulajdonát 
tevő az adó alapján 240 koronára becsült egész 
ingatlanra a végih. törvény 156 <j-a alapján alap­
ján azzal, hogy a C. 1. 2. alatt bekebelezett 
haszonélvezeti jogot érintetlenül maradnak 24 kor. 
kikiáliasi árban;

a + 2. sor 484. hrsz. alatt felvett « a lí. • 
1 6  alatti bejegyzések szerint egyenlő •’■ «» -5/w 
részben /.sálig Niván, Tivadar Anna. Kollár l-t 
vánné, Tivadar István, Tivadar József kiskorú,
Tivadar Migila kiskorú. Tivadar Iloniá kiskorú, a
B. 7 11. alatti bejegyzések szí‘■'int egyenlő
• OH * fin fiitszbeu Tivadar Mark. Tivadar András
kiskorú, Tivadar Iván kiskorú, Tivádiur Mihály kié­
korit és Tivadat- Bára tulajdonát képlező az adó
230 kor.-ra becsült egész ingalluura a végrli.
törvény 156 §-n alapján azzal, hogy a C. I 2. 
alatt bekebelezett haszonélvezeti jogok érintetlenül 
maradnak 230 kor. kikiáltási árban;

a ganiesai 244. sz. tjkvben t  2 3. sorsz. 
alatt felvett es pedig a + 2. sor 333. hrsz. alatt 
felvett ingatlanból a B. 7. alatti bejegyzés szerint 
Tivadar Márkot illető, az adó alapján 61 koro­
nára becsült ’ io részre 61 korona kikiáltási 
árban;

a f  3. sor 387. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból a B. 7. alatti bejegyzés szerint Tavidar Mar­
kot illető, az adó alapján 55 koronára becsült 
1 io részre 55 kor. kikiáltási árban azzal, hogy 
az árverés állal a ganiesai 244. sz. tjkvben C. 
2. alatt bekebelezett haszonélvezeti jog nem érin­
tetik ;

a ganiesai 276. sz. tjkvben + 1. sor 222. 
hrsz. alatt felvett s a b. 3 -7. sorszámú bejegy­
zés szerint 5 r‘ «o részben Tivadar Mária Pe­
tek Istvánné, Tivadar István, Tivadar József, kis­
korú. Tivadar Magda kiskorú. Tivadar Ilona kis­
korul a B. 19. alatti bejegyzés szerint Tivadar 
Magdolna Berendias Istvánné! ’’ tio-részben;

a B. 8 . 10—12. alatti bejegyzések szerint 
Tivadar Márk, Tivadar Iván kiskorú, Tivadar Mi­
hály kiskorú es Tivadar Barát " «u “ no részben;

a li. 16—17. alatti bejegyzések szerint Ti­
vadar Márk es Tivadar Ivánt egyenlő arányban 
továbbá ® no részben illető, az adó alapján 195 
kor.-ra becsüli egesz ingatlanra a végreb. törvény 
156. §-a értelmében 195 kor. kikiáltási árban, 
azzal, hogy a C. 12. alatt bekebelezett haszon­
élvezeti jogokat az árveres nem érinti.

u ganiesai 277. sz. tjkvbe + 1. sor 13*. 
hrsz. alatt felvett és a B. 3. 5. ti. 14. 17. alatti 
bejegyzések szerint 4 «>—4 részben Tivadar 
Niván, Tivadar Magda kiskorú, Tivadar Ilona kis­
korú, Tivadar Ilona kiskorul, Tivadar Magdolna 
férj. Berendiás Júzsofné. Tivadar Józsefet a B. 
18 19. alatti bejegyzések szerint " «-> részben
es egyenlő arányban Tivadar Márk és Tivadar 
jvául: a B. 12 13. alatti bejegyzések szerint
" ....  /ben egyenlő arányban Berendias Niván
és neje Tivadar Ilonát, a B. 7 -9 11. alatti be­
jegyzések szerint Tivadar Mark. Tivadar Iván ki—

korú, {Tivadar Mihály kiskorú és Tivadar Bálát 
R fin 6 fiú részben illető az adó alapján 210  kor.-ra 
becsült egész ingatlanra a végreb. tön1. 156. §-n 
alapján azzal, hogy a C. 1. alatt bekebelezett 
haszonélvezeti jog az árveréssel nem érintetik 
210 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi deczember hó 12 ik napján J. e. 10 órakor Ga- 
niesa községben a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesárának 10 " o-át vagyis ke-zponzben, vagy az 
18*1: I.X. t.-ez. 42. §-ábun jelzett árfolyammal szá­
mítod és az 1881.évi nov. I én3333.sz.a.kell igaz- 
ságiigyminiszteri rendelet 8 . §-bun, kijelölt óvadék- 
kép.- értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881; IA t.-ez. 170. §-u értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiáll l" l t  -za'ialyszem elismervényt al-zolgáltatni.

Kelt Alsó-j<ondván, 1901. évi j i1. hó 19 én.
Az a.-londvni kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
D r . A n d r ú s o v ic s . kir. albiró.

Szölőoltványok
szokvanyminóségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállással.

É l ő k o r  i t  és.
Gleditsehia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek barom évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény- 
növény. Kz az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, még az apró nvulak sem 
hatolhatnak át. Miud“ii rendeléshez rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési utasítás mel­
lékeltetik. Ezer csemege elég 200 méterre. 

- Ára 6  frt.
Óriási jövedelmet biztosító
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bán az utóbbi idüben rend­

kívül elterjedi.
Színes fcnynyomatii főá'jegyzék ingyen és 
bél mentve küldetik minden rendelési kötc- 
lezetlség nélkül. Az árjegyzésen kiviil még 
egy olyan könyvel kap ezzel, ki azt czimére 
ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nin­
csen az a ház. vagy család a hol annak tar­
talmat haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pii'/tan. gazdag vagy szegény családdá! egy­
aránt így még azoknak is igen érdekében 
áll. kik rendelni semmit nem akarnak mert 
l.emm számos oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgalatot tesznek. 
E/im: ÉrmpINki első szülöoltvány-telep*

NAGY GÁBOR Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alöó-Lcndvun.


